

LUMINA LUI 8 MARTIE

În fiecare an, ziua de 8 Martie aduce o undă de lumină pe chipul femeii. Lumină izvorâtă dinăuntru ființei ei, din sensibilitatea și bunătatea fără margini pe care sufletul său le degajă. Lumină alimentată de bucuria și generozitatea celor din jur, iar florile sunt simbolul acestor trăiri. De aceea, e bine

și firesc să nu obosim niciodată să oferim flori femeii măcar în această zi pe care timpul și concepțiile unora și altora n-au prăfuit-o. E bine să ținem la ceva și la cineva spre a nu uita că suntem oameni care gândim și simțim. De aceea, într-o astfel de zi să uităm de griji, să dăruim și să

ne dăruim, să evităm obscurul și frământarea care ar putea să ne macine.

La Mulți Ani soții și fiice, mame și surori, colege, cunoscute, necunoscute. Florile și afecțiunea să vă înconjoare!

Minel BODEA

Alte gânduri în pagina a III-a

COTIDIAN INDEPENDENT

APARE LA DEVA



Județul
Hunedoara

CUVÂNTUL LIBER

ANUL XI ■ Nr. 2343 ■ Sâmbătă, 6 - Duminică, 7 martie 1999

8 pagini ■ 1000 LEI

Privind în oglinda bugetului

Câteva precizări ale președintelui
Consiliului Județean

Au apărut recent în presă opinii divergente ale factorilor locali (respectiv Primăria municipiului Deva prin vocea primarului Mircia Muntean) și județeni (Consiliul Județean) cu privire la câteva subiecte de larg interes pentru cititorii cotidianului "Cuvântul liber", respectiv bugetele locale și cel județean, cu reflectare în continuarea activităților investiționale la Teatrul de Estradă din Deva și la drumurile județene și comunale. Este de dorit elucidarea acestora, în care scop îl avem astăzi interlocutor pe dl GHEORGHE BARBU, președintele Consiliului Județean Hunedoara.

- Ce trebuie știut despre bugetele județene și locale în conformitate cu Legea finanțelor publice locale și Legea bugetului de stat pe anul 1999?

- Încă o dată precizez și sper să fiu bine înțeles de către toți cititorii cotidianului județean "Cuvântul liber" că prin atribuțiile legale ce îi revin, președintele Consiliului Județean apără interesele tuturor cetățenilor județului Hunedoara. Este absolut normală o astfel de atitudine nepartinică în situația bugetelor locale din acest an, luând însă în calcul și situația acelor primării care se confruntă în anul 1999 cu restricții bugetare deosebite. Astfel de cazuri întâlnim, din păcate, în peste 50 de unități ale administrației publice din teritoriu. La nivelul Consiliului

Județean nu poate fi vorba de o nerespectare a Legii bugetelor locale, în ceea ce privește cotele procentuale din impozitele pe salarii alocate CJ, pe de o parte, bugetului de stat și celor locale, pe de altă parte, pentru că în art.8, alin.3 din Legea 189/98 se precizează că: "Aceste cote pot fi modificate anual prin Legea bugetului de stat". Deci procentele actuale propuse de lege, în funcție de situația socio-economică a unității administrativ-teritoriale, pot fi modificate prin Legea bugetară. Intervenția președinților consiliilor județene pentru modificarea procentelor nu a fost realizată pe căi ocolite, cum

A consemnat
Nicolae TÎRCOB

(Continuare în pag. 2)

SINDICATELE - SENZORI ATENȚI ȘI PERMANENȚI AI GUVERNULUI

La ședința de lucru pe luna februarie a.c., a Consiliului de Administrație al Agenției Naționale de Ocupare și Formare Profesională, ținută la sfârșitul săptămânii trecute la sediul DGMPH Hunedoara, din Deva, ne-a fost remis spre atenție și publicare un comunicat de presă. Cele patru mari confederații sindicale din țară, ai căror președinți și-au pus semnătura pe comunicat (Bogdan Iuliu Hossu, Cartel Alfa, Pavel Todoran, CNSRL - Frăția, Dumitru Costin - BNS, Iacob Baciu - CSDR), își expun etapele pregătitoare ale manifestării de protest concertat, la nivel național, din data de 15 martie 1999.

Considerându-se organisme active și responsabile ale vieții socio-economice românești, cele patru confederații sindicale anunță că vor stabili de urgență lista comună de revendicări și calendarul manifestărilor

proprii care să determine accelerarea procesului de dezvoltare generală a țării. Forma definitivă a acestora va fi adoptată la reuniunea comună a consiliilor de coordonare din data de 10 martie a.c. Împreună cu ceilalți factori interesați (patronate, partide politice, specialiști), sindicatele vor participa la întocmirea unui proiect de program pe termen scurt, precum și a unui program de perspectivă, cu măsuri pe termen mediu și lung. Obiectivele urmărite prin aceste programe sunt: ridicarea nivelului de trai al tuturor categoriilor sociale din România, sporirea numărului locurilor de muncă, dezvoltarea unei economii sănătoase, asigurarea unui sistem, de securitate socială în țara noastră. Pentru

Dumitru GHEONEA

(Continuare în pag. 2)

Mesajul Prefectului județului Hunedoara cu prilejul Zilei Inter- naționale a Femeii

8 Martie este ziua care ne oferă prilejul de a ne exprima întreaga prețuire, atașamentul și dragostea față de cele care ne sunt mereu alături - mame, soții, fiice, prietene.

De Ziua Internațională a Femeii, conducerea Prefecturii județului Hunedoara transmite tuturor femeilor cele mai bune gânduri, cele mai sincere și calde urări de sănătate, fericire, împliniri de dorințe și speranțe, putere de muncă, liniște în suflet și în viață.

Prefect,
Nicolae STANCA

Mă adresez Dumneavoastră, doamnelor și domnișoarelor, acum în pragul primăverii, cu ocazia Zilei Femeii, dorindu-vă multă sănătate, numai împliniri și realizarea tuturor aspirațiilor!

Mă adresez și în acest an, Dumneavoastră MAMELOR, SOȚILOR și FIICELOR, cu aceleași calde sentimente de prețuire și un gând bun, alăturând un imens buchet de flori ale primăverii, frumos ca și sufletul FEMEII!

Gheorghe BARBU,
Președintele Consiliului
Județean

Mă adresez Dumneavoastră, doamnelor și domnișoarelor, acum în pragul primăverii, cu ocazia Zilei Femeii, dorindu-vă multă sănătate, numai împliniri și realizarea tuturor aspirațiilor!

Mircia MUNTEAN,
Primar al municipiului Deva

8 Martie - Ziua femeii

Agânduri, însoțite de urările noastre de bucurii și sănătate, pentru femeile cititoare, colaboratoare și distribuitoare ale ziarului Cuvântul liber.

Dorim tuturor doamnelor și doamnelor, cu prilejul zilei de 8 Martie, să aibă parte de zile senine, frumoase ca florile de primăvară, de fericire și prosperitate.

La mulți ani!



Cu ocazia zilei de 8 Martie, în sala mare a Prefecturii din Deva a avut loc un spectacol de muzică și poezie dedicat Zilei Femeii.

În imagine corala "Orfeu" a Liceului de Muzică și Arte Plastice "Sigismund Toduță" Deva, dirijată de prof. Nicolae Iacobescu.

Foto: Traian MANU

LA SFÂRȘIT DE SĂPTĂMÂNĂ

De azi, sâmbătă, din nou pe stadioane!

Sâmbătă, de la ora 11, se dă startul în returul Campionatului Diviziilor A, B și C la fotbal. La Deva, spectatori, susținătorii echipei Vega, au prilejul să urmărească un joc important pentru cele 2 echipe de la polurile opuse ale clasamentului, FC Bihor locul 4 și Vega locul 15. Bihoreni vizează promovarea în timp ce gazdele doresc să părăsească zona periculoasă a retrogradării. Elevii lui Romică Gabor sunt pregătiți să abordeze acest meci cu gândul la victorie. Sperăm ca noile achiziții ale devenilor ce vor fi introduse pe teren să aducă pulsul necesar de angajament, incisivitate și eficiență pe tabela de marcaj. Sigur, și băieții lui Balint vin decizi să plece victorioși. Deci, meci mare la Deva și gazdele speră ca simpatizanții echipei să vină în număr cât mai mare la stadion să-și susțină favoriții.

Și la Certej se așteaptă o afluență mare de spectatori: se desfășoară o atractivă partidă între două formații hunedorene ce se află în seria a III-a a Diviziei C, între Minerul - ASA Aurul Brad, ce se

anunță a fi viu disputată. Corvinul Hunedoara joacă în deplasare la Inter Sibiu.

Fotbal pe micul ecran

În programul jocurilor de fotbal televizate dat oficial de Liga Profesionistă de Fotbal se prevăd următoarele transmisii:

Sâmbătă, ora 13,30, GI. Bistrița - Dinamo (TVR2); ora 19,30 Steaua - Univ. Craiova (Antena 1). Duminică, 7 martie, ora 15,30, Rapid - FC Argeș (TVR1).

Expoziție canină

Stadionul "Cetate" din Deva găzduiește azi, 6 martie a.c., expoziția Clubului Național al câinilor nordici. Publicul va putea admira peste 70 de exemplare din România, Ungaria, Slovenia și Iugoslavia, care vor fi "vedetele" manifestării organizate de Asociația Chinologică din România și Clubul Național al câinilor nordici, cu sprijinul Asociației "Fidelius" din Deva. (G.B.)

Farmacii de serviciu

În zilele de 6-7 martie va fi deschisă în Deva farmacia "Artemis", din bulevardul "Decebal", bloc 24. La Hunedoara va funcționa farmacia "Aura-San", situată în Complexul "Dunărea", telefon 713166. (E.S.)

VREMEA

Vremea va fi în general instabilă și va continua să se răcească. Cerul va fi mai mult noros. Temporar vor cădea precipitații în toate regiunile țării. În zonele joase, acestea vor fi sub formă de ploaie, iar la deal și la munte vor fi mixte. Vântul, în general moderat, va prezenta intensificări temporare, iar la munte va sufla tare. Temperaturile maxime, în scădere, vor fi cuprinse între 4 și 12 grade iar cele minime se vor situa între 0 și 8 grade.

PAGINA A IV-A
DE TOATE
PENTRU TOȚI

De ziua femeii

Adresându-le călduroase felicitări tuturor doamnelor și domnișoarelor, invităm la sediul PSM din Deva pentru a sărbători Ziua femeii pe membrele filialei județene a AFDR, duminică, 7 martie, la ora 11.

WEST BANK

DEVA, Bd. Decebal,
Bl. C parter
Telefon 234480
Fax 234483

Acordă dobânzi atractive
la depozitele în lei
persoanelor fizice!

* la 30 de zile - 55%
* la 90 de zile - 53%

(Urmare din pag. 1)

răzbătuse greșit într-o recentă conferință de presă a primarului municipiului Deva. A fost o întâlnire oficială a președinților consiliilor județene cu cele două comisii de specialitate ale Parlamentului României, unde s-au cerut alocări de fonduri suplimentare și nu s-a cerut o redistribuire procentuală în detrimentul vreunei unități administrative, cum iarăși, recent, afirma primarul Mircia Muntean.

- Care este situația Teatrului de Estradă din Deva? Este necesară preluarea acestui obiectiv de către Primăria Deva?

- În legătură cu Teatrul de Estradă din municipiul Deva aș dori să fac câteva precizări. Consiliul Județean a solicitat acordul conducerii executive a Primăriei municipiului Deva pentru preluarea acestei instituții de cultură de către Primăria municipiului Deva, pentru că bugetul județean în condițiile actuale nu o mai poate susține. Discuția a fost purtată cu primarul și cu viceprimarul.

În sprijinul afirmațiilor și susținerii acestui punct de vedere al Consiliului Județean vine extrasul CF pentru respectiva instituție, unde la "înscrisurile privitoare la proprietate", la nr.4, apare înscris: "Municipiul Deva, în întregime. Cumpărare 1906", iar la punctul 5: "Teatrul de Estradă Deva, drept de administrare". De asemenea, în "Legea privind proprietatea publică și regimul juridic al acesteia", la art. II, pct. 1 și 2 din Anexa publicată în Monitorul Oficial al României nr. 448 din 24 noiembrie 1998, se scrie în mod explicit care sunt categoriile de obiective ce intră în patrimoniul Consiliului Județean și conform art. III din aceeași lege se menționează și obiectivele ce se constituie în patrimoniul comunelor, orașelor și municipiilor. Citez din contextul aceluiași art. III:

Privind în oglinda bugetului

"Domeniul public local al comunelor, orașelor și municipiilor este alcătuit din următoarele bunuri: terenurile și clădirile în care își desfășoară activitatea consiliul local și primăria, precum și instituțiile publice de interes local, cum sunt: teatrele, bibliotecile, muzeele, policlinicile și altele asemenea".

Consiliul Județean, atâta timp cât a dispus de fonduri, a alocat sume considerabile Teatrului de Estradă, și doar un singur exemplu poate fi ultima investiție pentru spațiile de locuit din incinta teatrului, care s-au recepționat de curând.

De menționat că s-a dorit și se dorește din partea noastră cedarea în mod gratuit către Consiliul local Deva a acestui obiectiv, iar în acest caz nu primarul este cel care decide preluarea, ci Consiliul local prin hotărâre a acestuia.

Datorită bugetului dublu pe care îl are în anul 1999 Primăria municipiului Deva trebuie să-și asume responsabilitatea utilizării unui astfel de buget.

- Ce ne puteți preciza despre alocările bugetare pentru drumurile comunale și județene?

- Se cunoaște, cred bine, de către toți factorii administrației publice locale care sunt categoriile de drumuri pentru care Consiliul Județean alocă sume în scopul lucrărilor de investiții și de întreținere. Este vorba de drumurile județene și comunale. Nu de cele din interior unei localități, care sunt în competența bugetară a consiliului local respectiv.

Pentru susținerea afirmației de mai sus ne referim iarăși la lege. În extrasul din anexa "Lista

cuprinzând unele bunuri care alcătuiesc domeniul public al statului și al unităților administrativ-teritoriale", la Legea nr. 213/1998 privind proprietatea publică și regimul juridic al acesteia, în art. II se specifică: "Domeniul public județean este alcătuit din următoarele bunuri: 1) drumurile județene; 2) terenurile și clădirile în care își desfășoară activitatea consiliul județean și aparatul propriu al acestuia, precum și instituțiile publice de interes județean, cum sunt: bibliotecă, muzee, spitale județene și altele asemenea bunuri, dacă nu au fost declarate de uz sau interes public național și local".

Dacă facem referire la alocările bugetare pentru drumuri din Fondul special al Agenției Naționale a Drumurilor alocat pentru județul Hunedoara, care este o categorie aparte de alocare, municipiului Deva i-au fost facilitate și alocate sume importante cu mult peste sumele primite de către alte localități ale județului, în anul 1997 peste 6 miliarde lei, iar în 1998 încă 3 miliarde lei. Deci în nici un caz nu Consiliul Județean Hunedoara este responsabil pentru situația necorespunzătoare a drumurilor din Deva, ci factorii locali de la primărie trebuie să-și dimensioneze un buget acoperitor în 1999 și revin cu mențiunea că este în întregime doar responsabilitatea Primăriei Deva cum își repartizează bugetul, care, oricum s-ar interpreta, este dublu față de cel al anului trecut.

O TULBURĂTOARE SERATĂ MUZICALĂ



Preț de o oră și jumătate Sala festivă a Prefecturii a răsunat în cântec și aplauze. Preț de o oră și jumătate, interpreți și public - un public numeros și avizat - au trăit fiorul înălțător pe care numai arta de valoare îl poate isca. În organizarea Prefecturii, Inspectoratului pentru Cultură, Inspectoratului Școlar Județean și a Liceului de Muzică și Arte Plastice "Sigismund Toduță" Deva s-a desfășurat aici un spectacol dedicat Zilei Internaționale a Femeii, al cărui repertoriu a marcat emoționant evenimentul.

L-a deschis corala "Orfeu" a liceului de arte deeven cu "Mama" (muzica de A. Cruceanu), făcându-ne să auzim foșnind "plop-n umedul amurg" și cum "buciumul sună cu jale" ("Sara pe deal", de V. Popovici), să ne bucurăm de lirismul pieselor din Costeley ori al lui M. Negrea ("Păstorii"). Nu știam ce să admirăm mai mult - subtila policromie instrumentală ce înflorea sub degetele adolescentelor Anca Preda, Dianna Vasii, Monica Dăian (clasa prof. Doina Ona), care au impresionat prin momentele din creațiile lui Chopin,

Diabelli, P. Constantinescu - sau expresivitatea tonului la vioară a micuțului Paul Sîrbu și a colegei sale mai mari, Carmen Bilec (clasele profesorilor Monica și Viorel Soltan), care ne-au încălzit sufletele cu "Primăvara" a lui Vivaldi și cu Sonata a III-a de Shubert (acompaniați la pian de prof. Monica Soltan și eleva Alina Șvar).

Momentul poetic susținut de eleva Roxana Sicoe Tirea - din creația proprie - și de prof. Claudiu Tîrnoveanu (din lirica eminesciană și a lui Nichita Stănescu) au împlinit, prin vers și măiestria interpretativă, armonia seratei, iar invitații - studenți (canta) la academiile de muzică din Cluj-Napoca și Timișoara, Simona Bodea Furdui și Horea Preja, au oferit prin talentul lor un autograf pentru mâine, piesele "Ave Maria" (Shubert), "Adio del Passato" (Verdi) și cele două piese vocale preclasice fiind răsplătite cu îndelungi aplauze. Un talent vocal deosebit a pus în valoare solistul Gheorghe Pop care cu "Revedere" a lui A. Eliade a cucerit întreaga asistență.

Înființată prin strădania profesorului Nicolae Icobescu, corala camerală a Consiliului județean Hunedoara a apărut în public în spectacolul de joi, dăruind sub bagheta dirijorului, care a inițiat și conduce această formație muzicală, două superbe madrigale: "Matona Mia Cara" (C. Monteverdi) și "Chipul tău neprihănit" (Hassler). Au fost madrigale care, alături de piesele din repertoriul românesc ale coralei "Orfeu": "În poieniță", "Sârba pe loc" (Gh. Danga) și "Cuc, cuculeț" (N. Ionescu) cu solista Eliza Pirva au dat armonie, suferință și o frumusețe fără egal unei seri fără egal.

Lucia LICIU

(Urmare din pag. 1)

susținerea acestor obiective, sindicatele vor organiza o succesiune de manifestări comune, în teritoriu și în Capitală: mitinguri de protest, greve de avertisment, greva generală.

În comunicat se mai spune, ceea ce am reținut și din răspunsurile date de reprezentanții celor patru confederații sindicale, membri în Consiliul de Administrație al Agenției Naționale de Ocupare și Formare Profesională la conferința de presă organizată de agenție la Deva, că sindicatele sunt deschise în continuare dialogului și negocierilor,

SINDICATELE - SENZORI ATENȚI ȘI PERMANENȚI AI GUVERNULUI

promovând o politică activă și constructivă cu partenerii sociali, patronali și guvernamentali că își asumă răspunderea de a apela la toate formele de protest sindical pentru a apăra și susține interesele membrilor lor, dacă acestea nu sunt rezolvate pe calea dialogului.

La unison, dnii Liviu Luca, vicepreședinte al CNSRL - Frăția, Adrian Cojocaru, vicepreședinte Cartel Alfa, Dumitru Chiriță, vicepreședinte al BNS, spuneau că sindicatele nu vor

răsturnarea Guvernului, însă acuzau lipsa unei strategii clare de relansare economică și de protecție socială, a unui program al priorităților în principalele domenii de activitate. Tocmai în aceste direcții vor cele patru confederații sindicale să orienteze Guvernul, mai întâi prin dialog, dar și prin acțiuni specifice luptei sindicale, pentru a putea da o speranță de mai bine românilor.

MEMENTO

☞ 4 martie 1947 - s-a încheiat tratatul de alianță franco-englez de la Dunkerque cunoscut sub numele de "Pactul de la Dunkerque": părțile semnatare își iau obligația să-și acorde ajutor militar în caz că una dintre ele se va afla în război cu Germania. În 17 martie pactul a fost lărgit prin participarea Belgiei, Olandei și Luxemburgului.

☞ 5 martie 1946 - a început conferința lui Winston Churchill de la Fulton care a constituit începutul "războiului rece".

☞ 7 martie 1437 - a izbucnit marea răscoală de la Bobilna a țărănilor români și maghiari împotriva exploatarii feudalelor.

8 martie 1858 - s-a născut compozitorul italian Ruggiero Leoncavallo, unul dintre creatorii curentului verist. Primul său mare succes a fost opera "Paiate", creația sa cuprinzând alte 20 de opere, cu librete scrise tot de el, un poem simfonic - "Serafita", baletul "Viața unei marionete" și numeroase cantonete. (m. 1919)

SC SUINPROD SA Orăștie

vinde din stoc porci mețiși Marele Alb și Landrace:

- purcel sub 20 kg/cap 19.980 lei/kg;
- purcel 20-40 kg/cap 16.650 lei/kg;
- scroafe gestante luna a IV-a 19.250 lei/kg.

Prețurile includ TVA. Informații Orăștie, str. Luncil, nr. 1, telefoane 054/241640, 054/241369.

SC AGERCOM IMPEX SRL

angajează:

- șef rețea distribuție
- distribuitori.

Cel interesat să sune la telefoanele 219300 sau 230793, sau să se prezinte la sediul firmei, str. Î. Traian, nr. 34 și să albească CV.

BANCA AGRICOLĂ SA

Sucursala coordonatoare Hunedoara - Deva

vă oferă un produs bancar "Certificatul de depozit" nominal, pe termen de trei luni, cu rata anuală fixă de dobândă de 60% și cu plata dobânzii la scadență.

Limita minimă de emisie a unui certificat de depozit este 1.000.000 lei, nepercepându-se comisioane la eliberarea sau răscumpărarea lui.

Vă așteptăm la unitățile teritoriale ale Băncii Agricole Deva, Orăștie, Hațeg, Călan, Bara Mare.

"Banca Agricolă - prin noi banii dumneavoastră sporesc!"

BANCOREX - Banca Română de Comerț Exterior SA

Scoate la LICITAȚIE PUBLICĂ următoarele:

În data de 10.03.1999, ora 10,00, prin biroul executorilor judecătorești de la Judecătoria Deva:

- teren intravilan situat în Deva, DN 7, în suprafață de 2200 mp;
- teren intravilan situat în Deva, în suprafață de 255 mp;
- imobil (casă, anexe gospodărești, curte, grădină) situat în Deva, str. Horea, nr. 202;
- imobil (casă, garaje și curte) situat în Deva, str. Viilor, nr. 3/34;
- apartament cu 3 camere, situat în Deva, str. 22 Decembrie, bl. 11, ap. 20.

În data de 11.03.1999, ora 10,00, prin biroul executorilor judecătorești de la Judecătoria Hunedoara:

- teren intravilan situat în Hunedoara - Buituri în suprafață de 456 mp.

Informații se pot obține la sediul Sucursalei Bancorex Deva, telefon 054/230185 și la birourile executorilor judecătorești din Deva și Hunedoara.

Focuri de primăvară

În martie, când ghioceli ard
Cu flăcări de zăpadă pe coline
Precum un nimb întrezărit
Printr-ale iernilor mine...

În martie, când toporașii au
Tăiș subțire ascuțit de rază
Că de-i atingi cu tâmpla îți despici
Lacrimi dormind sub pleoapa încă trează...

În martie, când fără știre calci
Pe-un cer cu nori albaștri de brândușe
Încât adânc în umerii tăi simți
Un gol de aripi smulse din cătușe...

În martie, când pomii amiros
A nou văzduh arat de păsări mute
Și-n scoarța merilor auzi pulsând
Sângele crud al verii ne-ncepute...

În martie, ca-ntr-un iubit blestem
Cu mâini întinse-a rugă înspre soare
Și buze arse de sărut te chem.
Femeie, să ne-ntoarcem la izvoare...

Ioan EVU



Eva Sîto - grafică

Cinstește-ți părinții

Cinstește pe mama
Și pe tatăl tău
E sfântă poruncă
Rostită mereu.

Pe mama păstrează-o
În inima ta
De tata ascultă
Căci bine îți vrea.

Părinții-s cu tine
În viață mereu
Părinții-s alături
La bine, la greu.

Doina MOLDOVI



Pofta de carte într-o zonă defavorizată

Extrem de puțin poetică este denumirea celei mai reprezentative "case a cărții" din municipiul Brad. Ea se numește "Librăria nr. 14 Bibliofor". Forfota de la începutul anului școlar și cea din timpul sărbătorilor de iarnă s-a liniștit de mult. Vânzările în acele perioade au depășit dublul desfacerii librăriei în "extrasezon". S-au cumpărat, drept cadouri de Crăciun, jucării în valoare de 500.000 bucata, librăria epuizându-și oferta "grea" în acest domeniu.

Magazinul, în acea zi mohorâtă de sfârșit de iarnă în care i-am trecut pragul, era pustiu. Din ce ne-a relatat dna Elena Pauliuc, responsabilă unității, volumul desfacerii este extrem de limitat în această perioadă. Deși la

capitolul papetărie-birocică pe rafturi sunt expuse cca. 260 de tipuri de repere, comenzile sunt extrem de reduse. "În luna februarie n-am făcut nici o livrare pe factură, comenzile fiind la un nivel ce nu depășește un milion de lei. Unele firme din zonă cumpără în acest cuantum caiete, bibliorafuri sau rechizite", precizează dna Pauliuc.

Produsele de papetărie aduc principalul venit în unitate. Vânzarea de carte, ne spune interlocutoarea, are anumite particularități. În topul comercializării de carte se situează literatura tehnică și științifică. Sunt cumpărate tratate de medicină, juridice, informatică, management, marketing și contabilitate. Se poate observa o

întoarcere a clienților spre pragmatism, cărțile achiziționate fiind unelte de instruire în activitatea lor. A scăzut foarte mult desfacerea literaturii de factură comercială, telenovelele făcând mult mai ușor accesul la astfel de povestiri siropoase. O categorie de cumpărători fideli sunt elevii care își procură de la librărie materialul bibliografic. Referitor la manuale, dna Pauliuc precizează că până la această oră nu există o "sincronizare" între școli și rețeaua de librării privitoare la editura pe care fiecare școală o cere elevilor săi. Fiecare școală are alte pretenții, ceea ce îngreunează puțin asigurarea diversificării necesare în aprovizionarea cu ma-

nuale. Cea mai scumpă carte care s-a cumpărat în librărie în acest an a fost un Dicționar Enciclopedic ilustrat. Prețul acestuia s-a ridicat la 350.000 de lei. Interlocutoarea apreciază că pofta de carte a brădenilor este apreciabilă, prin magazin perindându-se zilnic un număr însemnat de persoane ce iau cunoștință cu ultimele noutăți editoriale. Din păcate, puterea de cumpărare în continuă scădere și creșterea continuă a prețurilor foarfecă de cele mai multe ori posibilitatea achiziționării cărții dorite.

A.SĂLĂGEAN

Pentru cele întâmplăte la mineriada din ianuarie, MI a decis:

Generalul Teodor Zaharia - principalul vinovat El va fi trecut în rezervă

Membrii Comisiei de Apărare, Ordine Publică și Siguranță Națională a Senatului s-au deplasat la sediul Ministerului de Interne, pentru a analiza raportul ministrului Constantin Dudu Ionescu asupra mineridelor din ianuarie și februarie a.c. Cu acest prilej, senatorii au urmărit și caseta video pe care au fost înregistrate arestarea lui Miron Cozma, precum și secvențe din timpul retragerii minerilor, după lupta de la Stoenesti. Conform raportului ministrului de Interne

și în urma discuțiilor dintre acesta și senatori, a rezultat că "Generalul Teodor Zaharia este principalul acuzat pentru eșecul forțelor de ordine în mineriada din ianuarie", a declarat președintele Comisiei de Apărare, senatorul Nicolae Alexandru. Gen. Zaharia, pe atunci secretar de stat și șef al Departamentului de Ordine Publică din MI, ar fi trebuit să coordoneze acțiunea Poliției și Jandarmeriei pentru a bloca marșul minerilor, dar nu și-a

îndeplinit această misiune, "fie din incompetență, fie din rea-voință", a precizat președintele Comisiei de Apărare. După mineriada din ianuarie, gen. Zaharia a fost retrogradat până la funcția de șef al Direcției Evidența Populației din IGP, iar acum se întrevede trimiterea lui în fața consiliului de judecată al MI. În final, generalul Zaharia "probabil că va fi trecut în rezervă", a declarat senatorul Nicolae Alexandru.

Muză MAMA dormind

Să-i săruți brațele
până când ele se vor face
ușoare
aidoma fulgilor visători,
de ninsoare,
până când îi vor crește
aripi
și va începe să zboare.

Ionel AMĂRIUȚEI

Îți voi aduce-o floare-n
prag,
lubirea ta să mi-o atrag,
Scăldată în miros de crini,
Ca ochii tăi de farmec
plini.
Din dragostea ta, eu voi
opri un strop,
În inima-mi gingașă
să-l îngrop.
Ioanela Alexandra
CROITORU

Apariție editorială

La Editura Matinal & Cameleonul din Petroșani a apărut un frumos volum de poezie intitulat "Volbura" semnat de Ileana Firțulescu. Cartea beneficiază de o sugestivă ilustrație grafică care îi sporește atractivitatea. (M.B.)

Gânduri despre femei

- ☞ "Omenirea trăiește prin femeie". (J.Michelet)
- ☞ "Fără femei începutul vieții noastre ar fi lipsit de ajutor, mijlocul de plăcere și sfârșitul de mângâiere". (Jouy)
- ☞ "A simți, a iubi, a suferi, a se devota, va fi totdeauna textul vieții femeilor". (Balzac)
- ☞ "Cele mai multe femei oneste sunt comori ascunse care nu sunt în siguranță decât fiindcă nu sunt căutate". (La Rochefoucauld)
- ☞ "Neamurile mari din lume s-au făcut mai ales prin virtuțile femeiești". (V. Goldiș)
- ☞ "Femeia este termometrul unei civilizații". (G. Călinescu)
- ☞ "Nu insultați niciodată o femeie care cade! Cine știe sub ce povară se prăbușește sărmanul ei suflet!" (Hugo)
- ☞ "O femeie frumoasă place ochilor, o femeie bună place inimii; una este un giuvaer, cealaltă o comoară". (Napoleon)
- ☞ "Un om nobil este dus departe printr-o vorbă bună a femeii". (Goethe)

ȘCOALĂ NOUĂ LA FIZEȘTI II

Fizești II, sat aparținător comunei Pui, este așezat pe dealurile ce coboară lent până în Valea Streiului, la marginea Parcului Natural Grădiște - Ciclovina, renumit pentru formele carstice de adâncime și de suprafață, cu posibilități și perspective de practicare a turismului montan. Aici copiii învață în școală nouă, modernă, construită după standardele europene.

Deși părerile sunt împărțite (din cauza numărului mic de elevi în clasele I-IV), școala este necesară și de viitor. Visul localnicilor s-a împlinit prin Inspectoratul Școlar Județean, cu sprijinul Primăriei Pui, plus sacrificiile localnicilor și fonduri BIRD.

Eforturile acestora și rezultatul lor merită calificativul "foarte bine".

V. BUTAȘ



Foto: Venu STANCIU

